XIII LEGISLATURA
V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
(Servizi sociali)
RESOCONTO SOMMARIO DELLA RIUNIONE N. 74 DEL 5 novembre 2010 
MAQUIGNAZ Gabriele
(Presidente)
(Presente)
IMPÉRIAL  Hélène
(Vicepresidente)
(Presente)
RINI Émily
(Segretario)
(Presente)
CRÉTAZ Alberto

(Presente)
LANIÈCE André

(Delega SALZONE)
MORELLI Patrizia

(Presente)
RIGO Gianni

(Presente)
Assiste alla riunione Patrizia NALE, Capo Servizio Commissioni consiliari. Funge da Segretaria Monica DIURNO.
La riunione è aperta alle ore 09.10, ad Aosta, nella Sala Commissioni della Presidenza del Consiglio regionale, per l’esame del seguente ordine del giorno:
1)
Comunicazioni del Presidente.

Proponente la Giunta regionale (Assessore alla sanità, salute e politiche sociali)
2)
Disegno di legge n. 110, presentato in data 5 luglio 2010, concernente: "Norme per la tutela e per il corretto trattamento degli animali di affezione. Abrogazione della legge regionale 28 aprile 1994, n. 14". RELATORI: PROLA e CRÉTAZ.
Proponenti i Consiglieri regionali Louvin Roberto, Chatrian Albert, Cerise Giuseppe, Bertin Alberto e Morelli Patrizia
3)
Proposta di legge n. 100, presentata in data 9 giugno 2010, concernente: "Modificazioni alla legge regionale 28 aprile 1994, n. 14 (Norme per la tutela e per il corretto trattamento degli animali di affezione)". RELATORE: LOUVIN.
***

Si precisa che, a partire dalle ore 10.30, la Commissione proseguirà i lavori per l’esame del seguente oggetto:

Proponente la Giunta regionale (Assessore alla sanità, salute e politiche sociali)
4)
Proposta di regolamento n. 9, presentata in data 27 luglio 2010, recante: “Modificazione al regolamento regionale 10 novembre 1987, n. 3 (Approvazione criteri di elaborazione, gestione ed aggiornamento dell'elenco tipo comprendente i farmaci da utilizzare nei servizi dell'U.S.L. della Valle d'Aosta (P.T.R. - Prontuario Terapeutico Regionale)”. RELATORE: IMPÉRIAL (allegato già distribuito).
*     *     *

I Presidenti MAQUIGNAZ e COMÉ, constatata la validità della riunione, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno, come da lettere prot. nn. 9619 e 9622 in data 26 ottobre 2010.

Presiede il Presidente COMÉ’, in quanto più anziano d’età.
Disegno di legge n. 110, presentato in data 5 luglio 2010, concernente: "Norme per la tutela e per il corretto trattamento degli animali di affezione. Abrogazione della legge regionale 28 aprile 1994, n. 14". RELATORI: PROLA e CRÉTAZ.
Proposta di legge n. 100, presentata dai Consiglieri Louvin Roberto, Chatrian Albert, Cerise Giuseppe, Bertin Alberto e Morelli Patrizia in data 9 giugno 2010, concernente: "Modificazioni alla legge regionale 28 aprile 1994, n. 14 (Norme per la tutela e per il corretto trattamento degli animali di affezione)". RELATORE: LOUVIN.
Il Presidente COMÉ riferisce di aver ricevuto, tramite e-mail, la documentazione richiesta al Comandante del Corpo forestale valdostano, dott. Edi PASQUETTAZ, nella riunione del 22 ottobre u.s., relativa al lavoro svolto dagli agenti nel recupero di cani vaganti e di esemplari di fauna selvatica.

Si assume l’impegno di inoltrare, per posta elettronica, tale documentazione ai Consiglieri componenti le Commissioni III e V.

La Commissione prende atto.

Il Presidente COMÉ informa che alla Camera dei Deputati è stato approvato il disegno di legge che modifica alcune norme in materia di protezione di animali da compagnia. Al fine di consentire una revisione del testo risultante dal coordinamento dei due provvedimenti in oggetto sulla base delle modificazioni apportate dal progetto di legge summenzionato e tenendo conto dell’assenza per motivi di salute di uno dei relatori, il Consigliere Prola, propone:

· di proseguire l’esame da parte delle Commissioni solo sul disegno di legge regionale, in quanto il termine per l’espressione del parere - già prorogato una volta - sulla proposta di legge n. 100 è scaduto il 30 ottobre u.s., pertanto quest’ultima sarà iscritta, d’ufficio, all’ordine del giorno dell’adunanza consiliare del 17 novembre;

· di fissare la prossima riunione congiunta il 10 novembre p.v. per concludere l’iter d’esame del testo coordinato suindicato e di poterlo iscrivere all’ordine del giorno suppletivo della seduta del Consiglio regionale succitata.

Il Consigliere LOUVIN riferisce che è necessario fare ancora un lavoro di messa a punto del testo in questione, in particolare per quanto concerne l’aspetto delle sanzioni.


La Commissione, dopo un breve dibattito, condivide la proposta avanzata dal Presidente COMÉ.

***


Alle ore 9.35 termina la riunione congiunta e la V Commissione sospende i lavori.


Alle ore 10.40 la V Commissione riprende i lavori per l’esame del restante ordine del giorno. L’Assessore alla sanità, salute e politiche sociali, Albert LANIÈCE, e il dott. NUTI, funzionario dell’Assessorato medesimo, prendono parte alla riunione.


Si procede alla registrazione digitale degli interventi. 

***

Proposta di regolamento n. 9, presentata in data 27 luglio 2010, recante: “Modificazione al regolamento regionale 10 novembre 1987, n. 3 (Approvazione criteri di elaborazione, gestione ed aggiornamento dell'elenco tipo comprendente i farmaci da utilizzare nei servizi dell'U.S.L. della Valle d'Aosta (P.T.R. - Prontuario Terapeutico Regionale)”. RELATORE: IMPÉRIAL.

L’Assessore LANIÈCE illustra ampiamente la proposta di regolamento in oggetto, che è volta a semplificare il procedimento amministrativo di modifica del Prontuario terapeutico regionale (P.T.R.) adeguandolo alla normativa statale per la parte riguardante le sperimentazioni cliniche. A tal proposito, informa che nella nostra Regione è previsto che tali sperimentazioni siano valutate in prima istanza dalla Commissione tecnica per l’elaborazione, la gestione ed aggiornamento del P.T.R., il cui parere è vincolante per la prosecuzione dell’iter di approvazione da parte del Comitato etico dell’Azienda USL. Comunica che in base alle disposizioni statali il parere del Comitato etico è unico, obbligatorio e vincolante affinché l’autorità competente possa autorizzare la ricerca in tale ambito. 

La Consigliera IMPÉRIAL chiede ulteriori delucidazioni in merito all’articolo 4, comma 1, lettera h) del regolamento regionale n. 3/1987 che si intende modificare, in quanto reputa non sia chiaro come si debba procedere nel caso in cui vi sia un farmaco, non compreso nel P.T.R., di cui il paziente abbia la necessità di averlo per più di tre volte.

L’Assessore LANIÈCE Albert riferisce che, in tale ipotesi, l’unità competente richiede di attivare la procedura per l’inserimento del farmaco nel P.T.R. e il Comitato etico esprime le proprie valutazioni. 

La Consigliera MORELLI reputa che quanto detto dall’Assessore non è ben specificato nella lettera h) dell’articolo 4 del regolamento regionale 10 novembre 1987, n. 3.
L’Assessore LANIÈCE fa presente che la lettera i) è collegata alla lettera h).

Il Consigliere RIGO fa notare che è stato omesso l’ultimo paragrafo della lettera h) del  comma 1 dell’articolo 4 del regolamento regionale 3/1987.

L’Assessore LANIÈCE si riserva di verificare tale mancanza e di presentare eventualmente un emendamento.

***
Alle ore 11.05 l’Assessore LANIÈCE Albert e il dott. NUTI lasciano la sala di riunione.

***

La Commissione, dopo un breve dibattito, decide di rinviare l’espressione del parere sulla proposta di regolamento in oggetto nella prossima riunione.

***

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE.

Il Presidente MAQUIGNAZ fa distribuire copia dello studio sulle assenze per malattia dei dipendenti dell’USL Valle d’Aosta.

La Commissione prende atto.

Il Presidente MAQUIGNAZ chiude la seduta alle ore 11.10.
Letto, approvato e sottoscritto

il presidente
il consigliere segretario

(Gabriele MAQUIGNAZ)
(Émily RINI)
il funzionario segretario
(Monica DIURNO)
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Data di approvazione del presente processo verbale: 
